

接待游客3032.6万人次

从数据看浙江春节假期旅游的“火炎炎”模式

2024年春节假期期间，“人从众”“火炎炎”的火热场面在浙江各大景点持续“上演”。记者从浙江省文化广电和旅游厅获悉，春节假期期间，浙江省累计接待游客3032.6万人次，按可比口径较上年增长25.3%；全域旅游收入437.6亿元，按可比口径较上年增长38.9%，较2019年增长29.9%。

返工第一天，记者带你用三个“哪里”回顾今年春节浙江旅游的“热辣滚烫”。

哪里的游客更偏爱浙江

“人人尽说江南好，游人只合江南老。”浙江的江南风光对外省游客有着天然的吸引力。春节假期全域旅游人数中，浙江省内游客占82.7%，省外游客占17.3%，全省日均接待省外游客279.4万人次，同比增长38.5%。

同时，记者从飞猪了解到，今年春节假期，浙江目的地旅游预订量同比增长超120%。

从数据看，上海市、江苏省和广东省三省的游客更加偏爱浙江，分别占比省外游客总数的24.1%、19.5%和9%。

哪些景区最受欢迎

春节假期期间，浙江省259家4A级及以上景区累计接待游客1292.3万人次，同比增长23.4%，比2019年同期增长57.6%。

4A级及以上景区，累计到访人数3493.1万人次，同比增长15.5%，比2019年同期增长37.9%。

到访人数前十名的景区分别为杭州西湖风景区、温州市楠溪江风景区、台州府城文化旅游区、杭州市千岛湖风景区、嘉兴市乌镇旅游区、温州市雁荡山景区、京杭大运河·杭州

景区、金华市横店影视城景区、湖州市南浔古镇景区和温州南塘文化旅游区。

记者从杭州西湖风景区了解到，作为省内“顶流”，景区假期共接待客流量504.41万人次，与2019年同比增长23.72%。其中，收费公园客流量为138.75万人次，前三分别是飞来峰景区、三潭印月、动物园；免费公园客流量365.66万人次，前三分别是新湖滨、白堤、花港观鱼。

面对如此多的客流量，西湖风景区也采取了相应措施。“为更好的服务保障景区出租车、网约车司机，景区停车场增设志愿服务点位，西湖文明出行护卫队在春节期间再次上线，助力交通治堵。”西湖风景区相关负责人介绍。

哪些新变化值得关注

今年，浙江省出境游、入境游市场明显回温，全省出入境旅客15.7万人次，同比增长3.3倍，回升至2019年同期的65.6%。其中出境旅客8.2万人次，同比增长3.2倍，回升至2019年的65.6%。

据飞猪平台介绍，春节假期浙江旅客在平台上的跨境机票预订量同比增长约8倍。

以杭州为例，春节假期杭州居民在携程上出境游订单同比增长5倍，出境热门目的地前五名为日本、泰国、新加坡、马来西亚和澳大利亚。同时，入境游订单量也同比增长3倍多，主要客源地前五名为美国、日本、韩国、澳大利亚和英国。

“杭州真的很美！”来自英国的游客Justin今年特意陪老婆回杭州过年，这也是他第一次体验中国年，“飞过来其实很方便，明年我还要来杭州过年！”
据浙江在线

国家文物局：春节假期全国博物馆接待观众总量达7358万人次

据国家文物局微信公众号消息，据国家文物局初步统计，2024年春节假期，即2月10日至17日，全国博物馆共接待观众7358.01万人次，同比增长98.6%（2023年春节假期接待观众3704.86万人次）。其中，陕西、四川、江苏、广东、山东、河南、浙江、江西8省份博物馆接待游客超过300万人次。

据悉，2024年新春，国家文物局指导全国各地博物馆、纪念馆等文博单位立足馆藏优势，整合多方资源，积极开展“博物馆里过大年”系列活动，策划推出特色主题展览和系列文化活动8500余个，丰富人民群众精神文化生活。
据中新网

我国自主研发猴痘疫苗将进入临床试验

中国疾控中心周报近日发布的《综述：猴痘疫苗研究现状与进展》透露，我国自主研发的猴痘mRNA（信使核糖核酸）疫苗即将进入临床试验。

自2022年以来，全球许多国家暴发猴痘疫情。接种疫苗是预防猴痘最有效的手段。目前，全球范围内没有专门针对猴痘的预防疫苗获批，预防猴痘仍然依赖于接种天花疫苗。然而，天花疫苗存在一定的安全问题，为应对当前的猴痘疫情，全球迫切需要一种更安全、更有效和高度特异性的猴痘疫苗。

中疾控介绍，我国研发猴痘疫苗的进展迅速，自主研发的猴痘

mRNA（信使核糖核酸）疫苗即将进入临床试验。中国生物疫苗研发团队已研发、测试了3种猴痘mRNA疫苗，在免疫小鼠身上可强烈诱导抗痘病毒特异性抗体，较现有减毒活病毒疫苗更加安全，且免疫后能够更早地产生预防病毒的中和抗体。中山大学附属第七医院研发团队开发出多价猴痘mRNA疫苗，多种指标证实其有效性、安全性良好。根据国家传染病医学中心和中华预防医学会发布的《公众猴痘预防指南（2023年）》，目前不建议普通人群接种猴痘疫苗，感染猴痘病毒的高危人群则必须加强健康教育，实施猴痘疫苗接种计划。
据北京晚报

河北石家庄：千年古县扭起万人“拉花”



2月17日，民众跳井陘拉花健身操。当日，“拉花井陘·龙年鑫鑫”健身操普及暨申报万人拉花大世界基尼斯活动在河北省石家庄市井陘县举行。“拉花”是一种民间舞蹈，中国首批千年古县井陘县是“中国民间艺术之乡——拉花之乡”，井陘拉花入选第一批国家级非物质文化遗产名录。
中新网 图

春节后热门旅游城市 返程机票出现“天价” 预计要元宵节才会回落

北上雪看，南下避寒，继哈尔滨、三亚返程机票售罄后，全国各地出现了返程机票暴涨或“一票难求”的情况。

“这几天我一直在刷机票，本来想等初八后机票可以便宜点，没想到机票越来越贵，眼看着经济舱价格一点点上涨，最后只剩公务舱，到后面直飞机票都卖完了，只有中转机票了。”一位在海口游玩的读者告诉记者，但令他更绝望的是，超过6个小时的中转机票价格也要超万元，“这个价格都可以去国外玩一圈了！”

记者上网查询了机票价格，不仅是海口、三亚和哈尔滨，2月18日、19日全国多地热门旅游城市回航直飞机票都已出现售罄，以武汉飞杭州为例，原本飞行时长约1个小时的直飞航班早已售罄，如果要买2月19日的机票，只能花5-6个小时选择去太原或者重庆中转，中转机票价格为4241元，显示折扣为9.9折，几乎是两段航程的全价机票。2月20日武汉飞杭州有直飞机票，不过只有白天航班的2200元商务舱机票，18:55的航班才有1000元的全价经济舱机票。

同样的情况发生在昆明、南宁回杭州的航线上。2月19日，昆明到杭州的直飞机票只剩19:00后的商务舱机票，全价为5880元，2月20日，昆明飞杭州只剩一个时间段的全价经济舱机票2620元，剩余全部为商务舱机票，价格从3820元至5980元不等。

除了海南、广东省，广西省也是今年春节热门旅游度假地。携程数据显示，整个春节假期（2月10日至17日），南宁旅游订单同比增长106%，门票订单量同比增长

129%。北海跻身全国十大“满房”目的地，桂林阳朔住宿订单量位居全国县域前十。

南宁回杭州的机票有多紧俏？2月19日南宁回杭州仅剩中转机票，其中中转时长最短5小时的机票票价为3470元，剩余机票的中转时长全部超过9个小时。2月21日南宁回杭州直飞航班才有票，不过都是2660元的全价商务舱，2月22日总算经济舱有票，但都是全价1660元。

天府之国成都和8D魔都重庆同样是今年的热门旅游地。2月19日、20日成都直飞杭州仅剩2230元的全价经济舱机票，2月19日重庆直飞杭州只有3740元~6000元的商务舱，2月20日重庆直飞杭州仅有2000元的全价经济舱。

不过比上班旅游族更焦虑的是学生党。今年各大高校都在元宵节（2月24日）前后开学，很多学生都买不到返程票，只能选择坐高铁买短乘长“曲线回国”。记者上网查了下。一些西北部城市返程都出现机票“一票难求”情况，比如2月19日兰州飞上海只有6670元天价商务舱机票，呼和浩特飞上海只有2540元的全价经济舱机票。

“一家四口人，票价十来万，实在是望而却步。”有游客感叹，年前机票便宜，没想到回程机票价格远远超出预期，“要么忍痛买票，要么上班请假，但无论选择哪条路都是不小损失。”

记者上网查询发现，“天价”机票情况将持续到2月22日前后，2月24日元宵节后机票价格才会出现回落，如果想淡季出门旅游，还需等到3月份之后，机票价格才会便宜。
据潮新闻